

承德日报

中共承德市委机关报 承德日报社出版

2023年2月22日 星期三 癸卯年二月初三 第9675期 今日8版

国内统一连续出版物号:CN13-0018 邮发代号:17-53
本报网址: http://www.hehechengde.cn



请关注承德日报社
官方微信

中共中央政治局召开会议 决定召开二十届二中全会 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月21日电 中共中央政治局2月21日召开会议，决定今年2月26日至28日在北京召开中国共产党第二十届中央委员会第二次全体会议。中共中央总书记习近平主持会议。

会议讨论了中共中央政治局向中央委员会作的工作报告。

会议讨论了《党和国家机构改革方案》稿，决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届二中全会审议。

会议指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把深化党和国家机构改革作为推进国家治理体系和治理能力现代化的重要任务，按照坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持优化协同高效、坚持全面依法治国的原则，全面深化党和国家机构改革，党和国家机构职能实现系统性、整体性重构，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了有力保障，也为继续深化党和国家机构改革积累了宝贵经验。

会议强调，党的二十届二中全会作出重要部署，对于全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴意义重大而深远。必须

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以加强党中央集中统一领导为统领，以推进国家治理体系和治理能力现代化为导向，坚持稳中求进工作总基调，适应统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局的要求，适应构建新发展格局、推动高质量发展的需要，坚持问题导向，统筹推进党中央机构、全国人大机构、国务院机构、全国政协机构，统筹中央和地方，深化重点领域机构改革，推动党对社会主义现代化建设的领导在机构设置上更加科学、在职能配置上更加优化、在体制机制上更加完善、在运行管理上更加高效。

会议讨论了向第十四届全国人民代表大会第一次会议推荐的国家机构代表人选和向政协第十四届全国委员会第一次会议推荐的全国政协领导人员建议人选。

会议确定将以上内容作为二十届二中全会的议题。

会议讨论了国务院拟提请第十四届全国人民代表大会第一次会议审议的《政府工作报告》稿。会议认为，过去一年是党和国家历史上极为重要的一年。我们胜利召开党的二十大，描绘了全面建设社会主义现代化国家

的宏伟蓝图。以习近平同志为核心的中共中央团结带领全国各族人民迎难而上，全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求，加大宏观调控力度，经济社会大局保持稳定。过去5年极不寻常、极不平凡，我们有力应对各种困难和风险挑战，高效统筹疫情防控和经济社会发展，如期打赢脱贫攻坚战，如期全面建成小康社会，我国经济社会发展取得举世瞩目的重大成就。

会议强调，今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，做好政府工作，要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，着力推动高质量发展，更好统筹国内国际两个大局，更好统筹疫情防控和经济社会发展，更好统筹发展和安全，全面深化改革开放，大力提振市场信心，把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来，

(下转第三版)

中国式现代化承德场景一线行

我市打造“中国钒谷” 加快建设钒钛材料强市



图为双滦区昆尚冶金材料科技有限公司车间。本报记者 陈琦露 摄

本报讯(记者张楠)承德钒钛42mm含钒建筑材料填补国内空白、高纯度钒钛新材料打入高精尖领域，引领钒钛产品向下游终端延伸，建设国家钒钛新材料产业基地，不断激发经济发展新活力、新动力。

通过不断强化钒钛产品创新、加快企业技改升级，我市在推动高质量发展上实现新突破。自承德钒钛新材料有限公司挂牌成立以来，我市开启了加快建设钒钛产业基地步伐，承德钒钛磁铁矿储量占全国的40%以上，钒产量占国内市场30%。依托本地丰富的钒钛资源，我市坚持绿色低碳发展之路，奋力做强做优做大钒钛产业，加快实现“两个转变”，打造更具竞争力的国家级钒钛产业基地，支撑和推动世界钒钛资源综合利用产业化技术不断提高。

与此同时，我市将钒钛产业列入全市重要支柱产业，把项目建设当作经济运行生命线，围绕钒钛制品及特色制造业发展，坚持“以钒定钢”发展方向，拓展“以钢养钒”发展路

径，培育壮大“钒钛制品——含钒特钢——装备制造”产业链条，推动钒钛由初级材料向高端材料转变，引领钒钛产品向下游终端延伸，建设国家钒钛新材料产业基地，不断激发经济发展新活力、新动力。

通过不断强化钒钛产品创新、加快企业技改升级，我市在推动高质量发展上实现新突破。自承德钒钛新材料有限公司挂牌成立以来，我市开启了加快建设钒钛产业基地步伐，承德钒钛磁铁矿储量占全国的40%以上，钒产量占国内市场30%。依托本地丰富的钒钛资源，我市坚持绿色低碳发展之路，奋力做强做优做大钒钛产业，加快实现“两个转变”，打造更具竞争力的国家级钒钛产业基地，支撑和推动世界钒钛资源综合利用产业化技术不断提高。

目前，我市钒钛产业发展思路明晰，将重点实施“七个一工程”，

即，成立一个省级钒钛行业协会、构建一个钒钛数字交易平台、设立一支钒钛产业发展基金、打造一条钒钛全产业链生态链、推动一批钒钛龙头企业上市、建设一个钒钛装备制造园区、形成一套产业发展配套政策，全力推动钒钛新材料产业向集群发展、向高端延伸。

深入谋划设计中国式现代化承德场景，建成钒钛材料强市……去年召开的市委十五届七次全会已作出部署。结合贯彻落实全市工业暨民营经济高质量发展大会提出的明确要求，我市将进一步完善准确全面贯彻新发展理念，充分发挥资源优势，推动钒钛开发、应用一体化发展，把钒钛新材料产业作为支撑经济发展的“当家产业”，从供给侧、需求侧两端发力，强力推进建链补链延链强链，打造钒钛产业链、钒钛产业集群和以钒钛新材料为基材的装备制造产业链，推动向价值链高端跃升，打造“中国钒谷”，高质量推动钒钛材料强市建设迈向新征程。

我市全面加强坝上及接坝地区 地下水管控促进水资源可持续利用

本报讯(记者马思稳,通讯员石瑞新)为深入贯彻习近平生态文明思想,全面落实市人大常委会联动监督要求,进一步加强坝上及接坝地区水资源管理,推进国家可持续发展议程创新示范区建设,我市加快推进坝上及接坝地区水资源管理与节水工作,把水资源承载力作为刚性约束,以促进坝上及接坝地区水资源的可持续利用,为全市经济社会发展和京津冀协同发展提供有力的水利支撑和保障。

强化源头管控。严格用水总量控制。按照当地水资源承载能力要求,实行用水总量和强度“双控”,严守水资源开发利用上限,促进水资源集约节约安全利用。加快取水监测计量体系建设。有序推进农用灌溉井监测计量工作,对具备取水计量设施安装条件的农用灌溉井,安装计量设

施。规范坝上重点行业取水管理。研究制定《坝上旅游业取水管理办法》,强力开展坝上旅游业无证取水综合整治工作,切实发挥水资源刚性约束作用。有序关停取水井。按照“先通后关、应关尽关”原则,适时组织坝上及接坝地区对具备水源置换条件的取水井、农灌井开展关停行动,大力压

全力推进国家可持续发展议程创新示范区建设

发展服务外包产业 打造经济发展新引擎

近年来,我市将发展服务外包产业作为承接北京等一线城市功能转移、推动经济转型升级、带动服务行业发展的重要抓手,不断打造经济发展新引擎。总投资12亿元的承德县华明服务外包产业园项目,全面建成后将有3万余座席呼叫投入运营,解决当地就业4.5万人。图为产业园呼叫中心一角。

本报记者 李国强 摄



强化创新驱动 积蓄发展动能

——访营子区委书记杨志勇

本报记者 管陈子

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,开启中国式现代化承德场景建设的起步之年,营子区如何精准聚焦党的二十大确定的目标任务,将部署和要求落实在经济社会发展各领域、各方面和全过程中,确保党的二十大精神落地生根、开花结

果?对此,营子区委书记杨志勇接受了本报记者的采访。

记者:如何贯彻落实省、市两会

工作精神,营子区有哪些具体工作部署?

杨志勇:营子区坚决把省、市两

不负嘱托更奋发·县区委书记访谈

减地下水开采量,有效防范地下水超采。扎实推进水源置换。加快蓄水工程建设,统筹地表水、雨洪资源利用,增加地表水蓄水能力。同时,大幅提升地表水利用率,减少地下水开采。

农业节水增效。优化调整作物种植结构。结合本地水资源条件,推进适水种植、量水生产。加快发展旱作农业,适度压减高耗水农作物,扩大低耗水和耐旱作物种植比例,选育推广耐旱农作物新品种及配套技术,实现节水稳产。发展高效节水灌溉工程。因地制宜推行膜下滴灌、微灌、集雨补灌等节水技术措施,坚决禁止开采深层地下水用于农业灌溉。推进农村生活节水。加快村镇生活供水设施及配套管网建设与改造,逐步推行城乡供水一体化。(下转第三版)

我市开展“小手拉大手 防火记心间” 暨二十大精神宣讲进校园开学第一课活动

本报讯(记者邢璐瑶)为提高全市青少年森林草原防火安全教育知识,发挥“小手拉大手”作用,筑牢全民森林草原防火安全意识,2月20日,共青团承德市委、承德市少工委组织开展了“小手拉大手 防火记心间”暨二十大精神宣讲进校园开学第一课活动。活动现场,承德市少工委组织开展了“小手拉大手 防火记心间”暨二十大精神宣讲进校园开学第一课活动。活动现场,承德市少工委组织开展了“小手拉大手 防火记心间”暨二十大精神宣讲进校园开学第一课活动。活动现场,承德市少工委组织开展了“小手拉大手 防火记心间”暨二十大精神宣讲进校园开学第一课活动。

此次活动旨在提高全市中小学

(下转第三版)

2022年度个税综合所得汇算即将开始 增加3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除 生活负担较重的可优先退税

本报讯(记者赵可会)记者于日前获悉,2022年度个税综合所得汇算办理时间为2023年3月1日至6月30日,已预缴税额大于汇算应纳税额且申请退税的、2022年取得的综合所得收入超过12万元且汇算需要补税金额超过400元的纳税人需办理汇算。纳税人可自主选择自行办理或者通过任职受雇单位(含按累计预扣法预扣预缴其劳动报酬所得个人所得税的单位)代为办理。

下列在2022年发生的税前扣除,纳税人可在汇算期间填报或补充扣除:纳税人及其配偶、未成年子女符合条件的大病医疗支出;符合条件

的3岁以下婴幼儿照护、子女教育、继续教育、住房贷款利息或住房租金、赡养老人等专项附加扣除,以及减除费用、专项扣除、依法确定的其他扣除;符合条件的公益慈善事业捐赠。同时取得综合所得和经营所得的纳税人,可在综合所得或经营所得中申报减除费用6万元、专项扣除、专项附加扣除以及依法确定的其他扣除,但不得重复申报减除。

记者注意到,今年延续了前几次汇算公告的框架与内容,但也有新变化,在“可享受的税前扣除”部分,增加了3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除的规定。(下转第三版)

今日导读

需求逐步释放 市场蓄势待发 ——我市春季旅游市场微聚焦

>>>见第五版

即时零售打通城市消费“毛细血管” “便民生活圈”让社区经济流动起来

>>>见第六版